

«Возьмите терпение, налейте туда полное сердце любви. Возьмите две пригоршни щедрости и плесните по вкусу юмора. Посыпьте добром, добавьте как можно больше веры. Все это хорошенько перемешайте. Потом намажьте полученную смесь на кусочек отпущенной вам жизни и предлагайте каждому, кто попадется вам навстречу. Приятного аппетита!» Такой вот рецепт. Знаете, кто им с нами поделился? Нет, не крупный бизнесмен и не признанный меценат. И даже не миссионер-

проповедник. Этим рецептом поделились воспитанники Славутичского городского центра реабилитации инвалидов, принимая у себя гостей по случаю Международного дня людей с особыми потребностями! Они подарили собравшимся не только открытки с добрыми словами – они подарили концерт, подготовленный собственными силами.

Какие, оказывается, талантливы, доброжелательны и открыты эти ребята! Как упорно и непрерывно они и их наставники – коллектив

Центра – борются с нелегкими жизненными обстоятельствами! И, по большому счету, побеждают. Эти победы – в отлично спетой песне, в удачном танцевальном па, в без запинки прочитанном стихотворении, в самостоятельно сделанной поделке, в запоминающемся рисунке, в успешно сыгранной роли в миниспектакле, в освоенной компьютерной программе – в каждом небольшом, но важном шаге на пути социальной реабилитации!

Невольно подумалось: мы, здоровые и, в общем-то, не обойден-

ные жизнью люди, то и дело жалуемся на судьбу; невольно вспомнилось, как звучат призывы – в основном, правда, накануне определенных дат... – чутче и внимательнее относиться к тем, кто в силу определенных, не зависящих от них причин, требуют нашей поддержки или помощи, или даже элементарного человеческого участия; невольно стало стыдно: после календарных дат эта тема уходит и со страниц газет, и с экранов телевизоров, и из сферы внимания. А люди с особыми потребностями остаются и, как

и раньше страдают, в том числе и от нашего безразличия к ним... Но в отличие от нас, здоровых, сильных, независимых, зачастую оказываются сильнее, душевнее и терпимее нас! Терпимее к нам, а иначе откуда бы появилось это щемящее: «...намажьте полученную смесь на кусочек отпущенной вам жизни и предлагайте каждому...»?! «И — будьте счастливы!» Такой простой рецепт. Такой выполнимый. Почему же мы так редко пользуемся им на практике?

(Продолжение на стр.4)

Рецепт счастья



(Окончание. Начало на стр. 1) Впрочем, есть люди, которые за своими повседневными заботами и проблемами не забывают о том, что рядом живут те, кому ты можешь оказать поддержку, вселить веру в человечность, дать поверить в свои силы. Благодаря таким людям во главе с мэром Владимиром Удовиченко в 2002 году в Славутиче создан Центр социальной реабилитации

детей с особенными потребностями (ЦРДИ). Не богато сегодня наше государство, скудна казна, Центр содержится за счет местного бюджета и помощи тех, кто сердцем ощущает потребность делать добро. Сегодня в гости к детям и коллективу ЦРДИ пришли: заместитель городского председателя Александр Линкевич, начальник управления социальной защиты населения

исполкома городского совета Прядко. Наталия директор ЦСССДМ Нина Сердюк, заместитель генерального директора ГСП «ЧАЭС» Анатолий Гора, начальник цеха по переработке твердых ядерных отходов Александр Горячев и председатель цехкома Андрей Юркин, работники УТЦ ГСП «ЧАЭС», представители ведомственного надзора ГСП «ЧАЭС», директор ОП «АРС» Владимир Лисниченко и его заместитель Людмила Хорошева. директор ДДЮТ Нина Еремина вместе с членами молодежного совета и кружковцами, директор ДШИ Светлана Варицкая вместе с воспитанниками школы, полковник Николай Пеклов и капитан Александр Максименко - командир и заместитель командира по воспитательной работе войсковой части 3041, директор детского БИЦ Наталия Козленко, настоятель Свято-Ильинского храма протоиерей отец Иоанн, заведующая отделом по делам семьи и молодежи Татьяна Бойко, заведующая центром информации и связями с общественностью Людмила Любивая. Директор Центра Анна Лутченко назвала еще не одно название предприятие и фамилию. Среди них -Берлинское общество Красного Креста, корпорация «Укртрансстрой», предприятие «АТАСС», частные предприниматели

Петренко. Наталия Галина Литвинец и много других. Анна Дмитриевна выразила благодарность всем, кто оказывает поддержку и помощь Центру, всем, кто помогает молодым людям с особыми жизненными потребностями поверить в себя и найти жизненную дорогу. Праздник был наполнен теплотой, доверием и душевностью. Гости не только посмотрели концерт воспитанников ЦРДИ, но и сами были участниками некоторых концертных номеров. Блестящие глаза взрослых и открытые добрые улыбки детей во время совместного танца сказали куда больше, чем заученные речи, а строки стихотворения, которые прочитали воспитанники Центра Магомед, Артур и Игорь, заставили зал взорваться аплодисментами:

 Я хочу, чтоб все смеялись, чтоб мечты всегда сбывались, чтобы детям снились радостные сны!

Так давайте, уважаемые горожане, сделаем всё, чтобы в жизни у этих детей было как можно больше счастливых дней и радостных снов! Ведь не зря бытует мнение о том, что о человечности любого общества можно судить по его отношению к инвалидам, детям и старикам.

Майя РУДЕНКО, Вадим ИВКИН